Порядок обращения за выплатой части компенсации родительской платы за содержание ребенка в МБДОУ

На основании приказа министерства образования Ставропольского края от 23.04.2007 года № 196-пр «О реализации постановления Правительства Ставропольского края от 26.07 г. № 26-п «О компенсации части   родительской    платы    за содержание    ребенка    в государственных и муниципальных образовательных учреждениях Ставропольского края, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы.
Размер      компенсации части      родительской      платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за содержание детей дошкольного возраста составляет:
· 20% размера внесенной родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребенка в ДОУ – на первого ребенка;
· 50% размера внесенной родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребенка в ДОУ – на второго ребенка;
· 70% размера внесенной родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребенка в ДОУ – на третьего и последующих детей;
· 100% размера внесенной родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребенка в ДОУ – родителям (законным представителям), принимающим (принимавшим) участие в специальной военной операции, проводимой на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года и на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 года.
Компенсация части родительской платы не устанавливается в случаях, если в соответствии с федеральными   нормативными   правовыми   актами и правовыми актами органов местного самоуправления Ставропольского края    родители (законные    представители) полностью     освобождаются от родительской платы.
При определении размера компенсации части родительской платы учитывается количество детей в возрасте до 18 лет. При исполнении детям в семье возраста 18 лет осуществляется перерасчет размера компенсации.
Для получения компенсации родитель (законный представитель) представляет в муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение, реализующее основную общеобразовательную программу дошкольного образования необходимые документы:
- заявление о предоставлении компенсации с указанием "сведений о составе семьи и реквизитов банковского счета родителя (законного представителя), на который должны быть перечислены денежные средства;
· копию документа, удостоверяющего личность (паспорт);
· копию свидетельства о рождении ребенка (детей);
· документ, подтверждающий регистрацию участника специальной военной операции по месту жительства (месту пребывания) на территории Ставропольского края, на дату начала специальной военной операции;
· документ, подтверждающий участие участника специальной военной операции в специальной военной операции.

[bookmark: _GoBack]Получателям компенсации компенсационные выплаты начисляются ежемесячно	за предыдущий,	фактически	оплаченный родителями (законными    представителями) месяц    содержания    ребенка в образовательном учреждении, с учетом размера фактически начисленной родительской платы.
Компенсация назначается и выплачивается родителям (законным представителям) при отсутствии задолженности   по родительской   оплате за содержание ребенка в дошкольном учреждении.
При наступлении обстоятельств, влекущих прекращение выплаты компенсации, выплата прекращается с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступили соответствующие обстоятельства.
Ответственность   за достоверность   документов    и своевременность их предоставления руководителю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения несут родители (законные представители).
